

дружба

ОРГАН ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТАССР

№ 100 (3998)

СУББОТА,
22 августа 1970 года

Цена
2 коп.

Зябь—основа урожая

Земледельцы района хорошо понимают значение своевременной и качественной зяблевой вспашки для повышения урожайности полей. Практика прошлых лет показывает, что наивысший урожай дают именно те площади, на которых проводится ранняя качественная вспашка зяби.

Придавая важное значение своевременной подготовке почвы, бюро обкома КПСС и Совет Министров Татарской АССР в принятом по этому вопросу постановлении указывают, что необходимо под весь яровой клин будущего года, в лучшие сроки обработать почву.

Руководители и специалисты ряда хозяйств со всей серьезностью [относятся] к организации этой работы. В колхозе «Дружба», в совхозе «Тюрнясовский» на вспашку зяби выделено по несколько тракторных агрегатов, конкретные задания доведены механизаторам. В частности, перед ними поставлена задача, как можно больше подготовить ранней, августовской зяби. На вспашке зяби широко применяются меры морального и материального поощрения. И результаты не замедлили сказаться. В первом из них

зябь вспахана на площади 573, во втором—на площади 418 гектаров.

Полным ходом развернули работу колхозы «Большевик», «Правда», «Игенче», «Путь к коммунизму» и некоторые другие.

К сожалению, темпы вспашки зяби не отвечают требованиям сегодняшнего дня. Достаточно сказать, что в целом по району обработано лишь немногим более 4.200 гектаров. Руководители некоторых хозяйств, откладывают эту работу на более поздние сроки и допускают разрыв между уборкой и вспашкой, ставят под угрозу срыва выполнение планов вспашки ранней зяби.

Наступила последняя декада августа, а в колхозе «Заря коммунизма» подготовлено лишь 25 гектаров зяби, в колхозе «Москва»—65, в колхозах «Первое мая» и «Знамя Октября»—по 75, в колхозе «Комбайн»—85 гектаров.

За последние дни то и дело идут дожди, они серьезно тормозят уборку хлебов и совпадающие с ней работы. В этих условиях необходимо умело планировать работу, принимать меры к своевременной перестановке пахотных тракторов на взмет зяби, что, к сожалению, де-

лается не всегда своевременно.

В постановлении июльского Пленума ЦК КПСС подчеркнуто, что на ближайшие годы важнейшей задачей остается борьба за дальнейшее повышение урожайности полей и увеличение производства зерновых и технических культур. А успех борьбы за урожай будущего года решается сегодня, ибо вспашка зяби является одним из важнейших звеньев в общей цепи мер по повышению культуры земледелия.

Партийные организации, правления колхозов и руководители совхозов призваны выделить на подъем зяби достаточное количество тракторов, определить пахотным агрегатам конкретные задания и обеспечить повседневный контроль за их выполнением. Вместе с этим следует позаботиться о культурно-бытовых условиях механизаторов, окружить их вниманием и заботой, создать все условия для высокопроизводительного труда трактористов и прицепщиков. Только при этих условиях можно рассчитывать на успех, а возможности для этого имеются во всех хозяйствах района.

ПОКАЗАТЕЛИ

хозяйств района по выполнению планов хлебосдачи государству на 20 августа 1970 года (в процентах к плану)

«Заря коммунизма»	168	C-3 «Рассвет»	52
С-3 «Тюрнясовский»	132	«Россия»	51
С-3 «Мамыковский»	113	«Знамя Октября»	44
«Комбайн»	87	«Путь к коммунизму»	43
Им. Ульянова	80	Им. Синдрякова	42
«Дружба»	80	«Алга»	40
«Заветы Ильича»	78	«Татарстан»	40
«Правда»	77	«Игенче»	38
«Большевик»	68	Им. XXI партсъезда	34
Им. Мичурина	67	«Москва»	31
«Восход»	66	«Первое мая»	20
Им. М. Джалиля	59	По району	57

Убрана половина хлебов

Колхозы и совхозы страны убрали около половины посевов зерновых и зернобобовых культур—об этом сообщило 19 августа ЦСУ СССР.

Хлеба полностью убралы с площади 53,2 миллиона гектаров. Темпы жатвы выше прошлогодних.

(ТАСС).

Калибруют семена

На току колхоза «Алга» нельзя не испытывать чувства радостного удовлетворения. Сколько здесь зерна. Вороха гороха, пшеницы...

То тут, то там снуют люди. Одни принимают зерно, другие ведут его очистку. третьи отправляют зерно на хранение в колхозные или государственные закрома.

Учащиеся Сания Бурханова, Халида Хакимова, Розы Тухватуллина, Римма Хасанова и другие заняты на калибровке зерна в первой бригаде. За бесперебойной работой агрегата следит Ш.Сафиуллин. Механизатор Сафиуллин с 1936 года работал трактористом, а теперь, вот уже более 10 лет, управляет зерноочистительными машинами.

Р. ЮСУПОВА.



Анатолий Романов—признанный в колхозе «Правда» тракторист. Его машина Т-38 и зиму, и лето на ходу. С начала уборки трактористу Романову довелось участвовать на косовице гороха. Жаткой КЗН-2,1 он за смену скашивал до 7-8 гектаров гороха, при норме 3,8. Нынче опытный тракторист, как и в прошлые годы, будет участвовать в осеннеей пахоте, севе озимых культур.

На снимке: тракторист из «Правды» А. Романов.

Знамя в совхозе „Тюрнясовский“

Бюро райкома КПСС и исполком райсовета депутатов трудящихся рассмотрели итоги социалистического соревнования хозяйств района на уборке урожая и хлебосдачи государству по состоянию на 20 августа 1970 года.

Победителем соревнования за четвертую пятницу августа признан совхоз «Тюрнясовский» (директор т. Захаров М.Д., секретарь парткома т. Грецунчиков А.И.), который на 20 августа 1970 года обеспечил выполнение плана хлебосдачи государству на 132 процента.

Переходящее Красное Знамя райкома КПСС и исполкома райсовета депутатов трудящихся присуждено совхозу «Тюрнясовский» и передается ему из колхоза «Заря коммунизма».

В честь коллектива совхоза «Тюрнясовский» в районном центре поднят Красный флаг.

В совместном постановлении бюро райкома КПСС и исполкома райсовета депутатов трудящихся отмечается также хорошая организация уборки хлебов в колхозах «Дружба», «Путь к коммунизму» и «Заря коммунизма».

На севе озимых

У лета много забот. Одна из них—сев озимых. Полным ходом идет эта работа в колхозе «Игенче». В третьей комплексной бригаде сев озимых ведет батыр весеннеего сева Шакир Каримов. Он первым вывел свой трактор ДТ-54 на участок и ежедневно перевыполняет норму, засевая по 42-45 гектаров

вместо 36 по плану. Опытные селянчики Б.Шайхутдинов и Т. Муртазин внимательно следят за высевающим аппаратом, обеспечивают нормальную заделку семян.

К качеству работы агрегата никто не может иметь претензий.

Х. ТАМИНДАРОВ.

Дневник
сельхозработ

- В районе хлеба скосены с площади 32.069 гектаров, обмолочены с площади 22.625 гектаров.
- Сдано хлеба государству 162.678 центнеров.
- Поднято зяби 4.388 гектаров.
- Посеяно озимых 5.041 ГЕКТАР.

ТРИБУНА секретаря ПАРТОГРАНИЗАЦИИ

ЧЛЕНЫ сельхозартели "Комбайн" с большим воодушевлением встретили решения июльского Пленума ЦК КПСС о созыве в марте 1970 года очередного XXIV съезда КПСС. Сегодня полеводы и механизаторы живут стремлением добиваться ускоренного развития земледелия и животноводства. На партийных собраниях и общих собраниях колхозников поднимаются такие злободневные вопросы, как повышение культуры земледелия, увеличение производства продуктов животноводства, подъем уровня производительности труда, воспитание людей в духе коммунистической сознательности.

В этих целях партийная организация проводит большую политическую и организаторскую работу в мас- сах.

Наш колхоз досрочно справился с полугодовым заданием по производству и продаже государству живых продуктов. Молока произведено 4.873 центнера при плане 3.425. Продано его в объеме, составляю- щем 169 процентов плана. Мяса тоже продано в объеме более чем полтора плюна. Все это результат труда колхозных животно-водов. В колхозе есть свои маяки. Так доярка Ф. Ибатуллина обязалась нынче получить от каждой коровы по 3.000 килограммов и за 7 месяцев надоила 2.132 килограмма. За это же время по 1.812 килограммов с молока надоила от коров своей группы доярка С. Зяббарова. Ее обязательство — получить от коровы 2.500 килограммов молока.

Хорошо трудятся и наши тети ВЛКСМ Ф. Гилемшин.

механизаторы. Они в ко- Итоги соревнования на роткий срок провели весен- уборке, хлебовывозке и не-полевые работы, обеспе- осенней пахоте подводятся чили получение высокого ежедневно. Передовикам урожая, тщательно подго- вручаются переходящий вым- товили уборочную технику пел и денежные премии. В к работе. Перед началом специальных бюллетенях жатвы на общем собрании отражаются результаты ра- колхозников был рассмотрен план уборочных работ, отдельности. Выпуск бюл-

Готовясь к съезду

определены меры мораль- ляется поручен секретарю и материальной заинте- комсомольской организации

Раису Хисматуллину.

На всех ответственных участках работают коммунисты. К каждому агрегату и закреплен агитатор. На по- левых станах созданы агит- пункты. Их работу направ- ляет Ф. Нурутдинова.

В колхозе есть своя агит- художественная бригада в составе группы комсомольцев и сельской молодежи. На полевых станах и токах состоялись интересные вы- ступления бригады. О ходе держат в курсе событий в хлебоуборки, героях дня районе и республике.

Ежедневно рассказывается по местному радио. Работа агитаторами по поручению июльского Пленума ЦК КПСС, дали слово

Партийная организация приняла меры, обеспечивающие строгий контроль за качеством уборки. На токах, у агрегатов постоянно дежурят коммунисты и комсомольцы, члены группы народного контроля. Они предупреждают простоту, помогают добиваться высокого качества.

В период уборки активизировали работу комсо- мольские прожектористы. В специальных выпусках са-

моловка надела от коров своей группы доярка С. Зяб- барова. Ее обязательство — получить от коровы 2.500 килограммов молока.

Хорошо трудятся и наши тети ВЛКСМ Ф. Гилемшин.

летеней поручен секретарю комсомольской организации Раису Хисматуллину.

У механизаторов и лю- дей, занятых на уборке, по- стоянно бывают лекторы и агитаторы, политинформаторы. Они выступают с лекциями, проводят беседы.

В этом случае заслуживают похвалы лекторы Н. Салахов, И. Белецкий, Г. Ахмадеев, Р. Гильмушева, Ш. Галимов, Г. Гайнутдинов. Они знакомят колхозников с итогами работы,

стуния бригады. О ходе держат в курсе событий в хлебоуборки, героях дня района и республике.

Члены артели "Комбайн", по местному радио. Работа агитаторами по поручению июльского Пленума ЦК КПСС, дали слово

Провести нынешнюю уборку в срок и без потерь. Упорный труд венчается успехом. Так, комбайнер Ж. Хадиев, намолотивший в прошлом году 5500 центнеров зерна, нынче хочет выдать из бункера хлеба на 500 центнеров больше. С первых же дней уборки он

взял хороший старт, а по- добных Ж. Хадиеву у нас немало.

Дела и мысли наших колхозников направлены к тому, чтобы оказать XXIV съезду КПСС достойную встречу.

Р. ВАЛИУЛЛИН,
секретарь партоганизации
колхоза "Комбайн".



Много лет работает главным бухгалтером в колхозе "Большевик" Николай Никифорович Чернов. Это благодаря ему в хозяйстве строго поставлен учет. Являясь депутатом Илюткинского сельского Совета, он постоянно находится среди населения, знает их нужды и заботы, помогает положительно разрешать вопросы, касающиеся улучшения условий труда и быта колхозников.

НА СНИМКЕ: коммунист Н.Н. Чернов.

Фото М. Каразина.

Машиностроение Казахстана

Алма-Ата. На крупнейшем в Казахстане заводе тяжелого машиностроения выдал первую продукцию новый механо- сборочный цех. С освоением проектной мощности цеха за год на треть увеличит выпуск прокатного и доменного оборудования.

Казахстанское машиностроение стало отраслевым.

Освоено серийное производство тяжелого, электротехнического, сельскохозяйственного, химического, нефтяного, строительно-дорожного оборудования. Создано тракторостроение — отрасль весьма важная для республики с ее огромными пашнями.

(ТАСС).

Для тех, кто в поле

Здравствуйте, люди,
Песен достойные,
Выводящие комбайны
на поля,

Люди рабочие

с ладонями

Шершавыми, как земля...

Такими словами ведущего начинается концертная программа агитбригады районного Дома культуры, обслуживающей тружеников сельского хозяйства на уборке. В ее составе 10 человек — здоровых и веселых парней и девчат. Маршрут движения строгий и четкий,твержден районом партии.

Наш голубой "Кубанец" стал курсировать по дорогам, едва успели земледельцы выйти в поле. Концерты ставили прямо в поле, на токах и станах, в летних животноводческих лагерях. Лужайки, утоптаные площадки токов, развернутые кузова автомашин — все нам служит сценой. Вечерами ставим концерты в клубах. И, несмотря на усталость, люди всегда заполняют до отказа залы. В колхозе "Алга" мы поставили шесть концертов. В книге отзывов

заведующий током написал лаконичную и очень приятную для нас фразу — "Приезжайте еще! Будем рады!".

С начала хлебоуборки мы побывали в 14 колхозах и дали в общей сложности 42 концерта. Для многих членов бригады, в частности, клубных работников, лето на колесах — дело привычное. А для Асхата Вафина — слесаря конторы бурения, такая жизнь в новинку. У Асхата приятный баритон. Он — исполнитель эстрадных песен. В сценическом искусстве проявил себя совсем недавно. Выступление на вечере творческого отчета райпотребсоюза, где он раньше работал, было его дебютом. С первыми же песнями пришло к нему признание публики и вот сейчас его слушают с удовольствием колхозники, рабочие совхозов, те, кто выращивает хлеб на полях. За короткое время Асхат усвоил пять песен, в том числе "Есть!" — Тухманова, "Радуй меня и люби!" — Пономаренко, болгарскую "Что-то слу-

чилось" и другие. Нам верится, что слесарь Асхат Вафин еще не раз будет доставлять удовольствие нашим зрителям.

Самодеятельный коллектив, будь то большой или маленький, не может состоять только из штатных работников клубов. И нам в этом смысле пошли на встречу и руководители КРБ № 1, и третьей городской школы. Кстати, из сахзаводской школы в бригаде два человека — Валентина и Николай Глуховы. Валя — старшая пионервожатая, исполняет лирические и шуточные песни, а ее брат Николай, выпускник сразу двух школ — средней и музыкальной — играет в оркестре, аккомпанирует со- листам.

Программа наша обширна, и злободневна. По ходу, на темы дня сами сочиняют сатирические частушки, готовим костюмы, мастерим реквизит. В песнях славим труд, людей колхозной деревни, в частушках критикуем лодырей и пьяниц.

Словом, желаем, чтобы наши выступления остались след, а слова вызвали в людях благородные чувства.

Выделить отдельно кого-либо из бригады трудно. Все, и упомянутые выше Асхат Вафин, и брат с сестрой Глуховы, и наш хормейстер Римма Якунина, и музыканты Валерий Феоктистов и Александр Никифоров, и главный танцовщик Александр Изотов одинаково любят сцену, все наделены теми или иными сценическими качествами и равно чувствуют ответственность за порученное дело. Даже шофер "Кубанца" Заки Шайдуллин нашел себе роль закулисного работника. Словом, бригадой мы довольны.

А довольны ли нами колхозники? Об этом свидетельствуют записи в нашей книге отзывов. В ней одни благодарности бригаде за хорошее обслуживание, за веселый час отдыха, за улыбку и смех, за подаренную бодрость духа. Встречают бригаду повсюду с радостью

и теплотой. Во всех колхозах сами руководители, несмотря на занятость, интересуются программой, спрашивают о наших возможностях, помогут нам освоиться, в необходимом случае устроить на ночлег и непременно не забудут накормить артистов, ведь и в басне говорится: "Кому охота на желудок петь голодный..."

...Наши гастроли по колхозам района, точнее по поселкам и фермам, еще не окончены. И если, где мы и не успели побывать, то имеем это в виду. И пусть наш скромный труд прибавит силу хлеборобам, вызовет в их душе радость. Это будет благодарностью нам.

Снова утро. Снова готовы следовать веселым маршрутом голубой "Кубанец". И последние наставления артистам дает наш директор Валентина Александровна Соколова. Мы спешим. Нас ждут люди

песен достойные,
выводящие комбайны
на поля,

Люди рабочие
с ладонями
шершавыми, как земля...
Лидия СМОЛИНА,
массовик РДК, руководитель агитбригады.

Веселым маршрутом „Кубанца“

СЕМЕНА — золотой фонд урожая, в этом нет ни малейшего преувеличения. Именно от того, каковы семена, прежде всего зависит будущий урожай.

Бюро райкома КПСС и исполком райсовета депутатов трудящихся большое внимание уделяют сейчас тому, чтобы семена засыпались высококачественные, районированные, высокоурожайные сорта и высших генераций. Поэтому из года в год повышается урожайность зерновых, зернобобовых и других культур.

Все семена должны быть засыпаны в течение месяца с начала уборки урожая. Именно семена, а не просто зерно, так как семенами принято называть то, что откалибровано и отвечает требованиям посевного стандарта. Задача состоит, следовательно, в том, чтобы с осени довести все семена до кондиции первого класса и лишь в исключительных случаях (не более 20 процентов) допускается засыпка семян второго класса. И в этом есть прямой расчет. Сопоставляя данные полевой всхожести семян первого и третьего классов и урожайность, мы всегда убеждаемся в огромном превосходстве семян первого класса над третьим. Кроме того, высевая семена третьего класса по чистоте и всхожести, мы дополнительно выбрасываем в землю 16 процентов семян, т. е. 30—40 килограммов на гектар, которые лучше использовать на фураж скоту. Вот почему стоит потрудиться на подготовке семян сейчас, не откладывая на зимние месяцы.

Борясь за повышение эффективности зернового производства мы должны использовать все резервы роста урожая и относиться к засыпке переходящих и страховых фондов так же, как и основных семян.

Там, где в силу недостатка зерноочистительных машин или каких-то других причин нет возможности одновременно очищать семенное и товарное зерно для продажи государству, в первую очередь должны подрабатывать семена. Для этого

необходимо засыпать посевной материал нормальной влажности, которая не должна превышать 15,5 процента. При засыпке же более высокой влажности семян, зародыш усиленно дышит, зерно, особенно пшеницы, ячменя, овса, начинает согреваться, появляется опасный вредитель — клещ II—III степени и всхожесть

использовать решета только с продолговатыми отверстиями, с интервалом между верхним и нижним решетным станом на 0,5—0,6 миллиметра. Для калибровки семян гороха Казанский-38 нынче, например, необходимо устанавливать решета на верхнем решетном стане с продолговатыми отверстиями диаметром 6,5 и на нижнем стане

своевременно отчитываться за проделанную работу. Это даст возможность вовремя выявить и исправить допущенные промахи, произведенные межколхозный сортообмен семян.

В нынешнем году ставится задача весь основной фонд семян гороха засыпать только сорта Казанский-38, который в сравнении с сортом Торсага дает выше уро-

чину. Еще не везде на калибровке применяются ящики-дозаторы, наличие которых дает гарантию высокому качеству семян, большому проценту выравненности и исключает повторную подработку, а значит и излишние затраты.

При установлении правильной оплаты колхозники и рабочие совхозов будут относиться к работе более внимательно, строго соблюдать режим калибровки, обеспечат хозяйства в полной потребности классными семенами.

Колхозники, обеспечившие выполнение плана засыпки семян на 80—90 процентов первоклассными семенами в срок до 1 ноября с. г., как и в прошлом году, будут получать дополнительную оплату.

Количество хозяйств, которые с первых же дней уборки урожая проявляют настоящую заботу о семенах, засыпая их преимущественно первоклассными из года в год увеличивается. К сожалению, есть еще и такие хозяйства, которые подготовку семян отодвигают на задний план. Колхозы «Знамя Октября», «Правда», «Заря коммунизма», «Заветы Ильича» всю прошлую зиму занимались калибровкой семян, но из этих уроков не сделали никаких выводов и сейчас складируют семена некалиброванными, лишь после первичной подработки, видимо, вновь рассчитывают положиться на длинную зиму.

Хочется верить, что в завершающем году пятилетки руководители и специалисты хозяйств проявят особую заботу о семенах, преодолеют все капризы природы, все трудности и недостатки и заложат на хранение первоклассные семена, тем самым подведут прочный фундамент под урожай первого года новой пятилетки.

Е. ЯКУНИНА,
начальник Госсеминспекции.

СЕМЕНА — забота сегодняшнего дня

семян до весеннего сева понижается в иных случаях до 50 процентов. Вот почему перед закладкой на хранение следует проверить влажность семян в лаборатории и при необходимости организовать просушку, а затем уж их засыпку.

В условиях нынешней осени, руководителям и специалистам хозяйств трудно приходится обеспечить засыпку сухих высококлассных семян. Но там, где со всей ответственностью подходят к делу — выходят из положения. Например, колхозы «Игенче», «Москва», «Дружба», им. Мичурина, колхоз «Тюрняевский» в долговатое отверстие 2,2 жаркие сухие дни, хоть их было и немного, подготовили и засыпали семена гороха почти на полную потребность основного, страхового и обменного фондов. Проверка в Госсеминспекции показала, что качество засыпанных семян высокое.

Но не везде еще умело организована калибровка семян гороха, в некоторых хозяйствах нарушается технология установки решет на стане, т. е. верхние два решета устанавливают с крупными отверстиями 8 миллиметров и нижние — 5,0 или 5,5 миллиметра. Такая калибровка ведет к травмированию зерна и не дает никакой выравненности. В колхозах «Восход», им. Ульянова, «Россия» семена гороха, имеющие первый класс посевного стандарта — абсолютно не выравнены. Для калибровки семян гороха

— 6,0 миллиметров. Калибровка на решетах с круглыми отверстиями, кроме большего, он не засорен трубоотделкой пельюшкой, что дает возможность во всех хозяйствах подготовить только первоклассные семена.

Горох же Торсага рекомендуется засыпать лишь на зеленый корм, на силос или на обменные цели. Практика многих лет, да и пример этого года по колхозу «Россия» показывает, что горох Торсага даже высших генераций засорен пельюшкой от 0,7 до 1 процента, а это значит, что семена будут иметь качество третьего класса. Такие семена использовать на посев не разрешается.

По мере уборки пшеницы, необходимо засыпать сухие семена сорта Харьковская-46 и Саратовская-36, как наиболее урожайные и лишь за неимением последних, засыпать Саратовскую-29. Засыпать семена следует калиброванные, более крупных фракций, при возможности сход с решета 2,6 миллиметра и лишь в редких случаях допускается засыпка второй фракции с решета 2,4 миллиметра. Игнорировать эти правила — значит ставить урожай будущего года под угрозу снижения.

Для того, чтобы успешно справиться с планами закладки семян, необходимо заинтересовать работников зернового тока, на которых ложится основная тяжесть работы по подготовке семян.



Волгоградская область. Ров за уборку без потерь и Колхоз «Оленьевский» Дубовского района досрочно выполнил пятилетний план продажи государству сельскохозяйственной продукции. Урожай здесь выращен хороший, на неполивных землях зерновые дают на круг по 18—20 центнеров. Засыпка хлеба в закрома продолжается. Соревнование механизато-

в сжатые сроки возглавляет колхозный ветеран коммунист Александр Егорович Гайдамакин. На его счету около 300 убранных гектаров и свыше 5 тысяч центнеров намолоченного зерна. На снимке: героя жатвы — А. Е. Гайдамакина школьницы поздравляют с трудовой победой.

Фотохроника ТАСС.

ПОКАЗАТЕЛИ

хозяйств района по выполнению годовых планов продажи животноводческих продуктов государству на 16 августа 1970 года

Первая графа — хозяйства, вторая — процент выполнения плана продажи молока, третья — мяса, четвертая — яиц, пятая — шерсти.

«Восход»	140	79	94	—	«Заря коммунизма»	85	104	—	—
Им. Мичурина	108	74	113	125	«Правда»	84	67	—	89
«Путь к коммунизму»	103	120	86	122	«Россия»	84	96	93	139
«Комбайн»	102	79	28	—	«Игенче»	82	91	—	101
Им. Ульянова	100	97	112	162	Им. Синдрякова	78	114	—	113
«Татарстан»	97	88	—	—	С-з «Тюрняевский»	75	67	—	—
«Алга»	94	93	18	119	«Знамя Октября»	74	62	38	—
«Дружба»	93	121	—	163	«Родина»	72	79	40	121
«Заветы Ильича»	92	107	66	—	С-з «Рассвет»	71	41	—	123
Им. М. Джалиля	91	95	91	142	«Москва»	69	97	—	125
Им. XXI партсъезда	89	51	—	78	«Первое мая»	66	59	—	104
«Большевик»	85	100	65	—	По району	90	87	111	105

КОЛХОЗНЫЕ ЯСЛИ

Нет для хлебороба поры, чем уборка. В это время, как никогда, цепны рабочие руки. Большую силу на селе представляют женщины, которые в любой работе наравне с мужчиной прикладывают силу. Но бывает, что совсем по независящим от нее причинам женщина вынуждена оставаться в стороне от участия в общественном производстве, ибо на ней лежат заботы по уходу за малолетним и воспитанию детей. И, если не решен вопрос об устройстве ребенка, женщина не может спокойно идти работать в поле.

Руководители многих колхозов, проявляя заботу о детях, создали хорошие условия для правильного физического и психического их развития.

Прекрасные условия в детских яслях колхоза имени Синдрюкова. Сезонные ясли размещены в специальном каменном здании, оснащены всем необходимым оборудованием. Общая площадь здания 348 квадратных метров. Ежегодно летом

60—70 матерей отводят туда малышей и вручают в заботливые руки воспитателей. Спокойные за детей они принимают активное участие на полевых работах. Работники детских яслей под руководством заведующей Марии Алкесеевны Сидоровой организуют правильное воспитание детей, пежно ухаживают за ними.

Все они прошли учебу на семинаре для работников сезонных детских яслей, дважды организованных при Октябрьской районной больнице. Штат в детских яслях постоянный. Такие, как повар Мария Веренцова, работают по многу лет.

В то же время в ряде колхозов предается забыванию этот важный участок работы. О каком здоровье детей можно вести речь, если под детские ясли отводят ветхие, старые дома. В них тесно, нет условий для нормальной жизни. Бывает, что в домике на 30—40 квадратных метров размещается до 60 детей. А к работе с малышами допускаются люди, не имеющие абсолют-

но никакого понятия о санитарно-гигиенических требованиях в воспитании, кормлении детей.

Плохо заботятся о материах и их детях в колхозах «Москва», «Первое мая», «Правда», им. XXI партсъезда и некоторых других. А ведь при желании во всех населенных пунктах можно иметь хорошие детские учреждения, найти людей, которые с любовью относятся к делу, заботились о здоровье будущего поколения.

В настоящее время, когда остро стоит вопрос об активном трудоустройстве женщин в общественном производстве, надо думать и о создании постоянно действующих детских дошкольных учреждений. Этим самым мы облегчим труд женщин, можем предотвратить болезни и случаи смерти детей, которые, к сожалению, имеют место.

З. СУНЯЕВА,

заместитель главного врача районной больницы по лечебно-профилактической части.

Спрашивайте — отвечаем

Инвалидам Отечественной войны и семьям погибших военнослужащих

«Какие льготы предоставляются инвалидам Отечественной войны и семьям погибших военнослужащих?» — спрашивают нас инвалиды Отечественной войны И. Галимов и Г. Камалетдинов.

В качестве ответа перепечатываем разъяснение по этому поводу газеты «Известия» (июнь 1970 г. №130)

В целях дальнейшего улучшения материально-бытовых условий инвалидов Отечественной войны и семей погибших военнослужащих Совет Министров СССР принял постановление по этому вопросу.

Правительство обязало Советы Министров союзных и автономных республик, министерства, ведомства и исполнкомы местных Советов депутатов трудающихься обеспечить в ближайшие два-три года жилой площадью нуждающихся в улучшении жилищных условий инвалидов Отечественной войны, а также семьи военнослужащих, погибших в Отечественную войну.

ВЦСПС, министерства и ведомства, организации и предприятия будут ежегодно выделять для инвалидов Отечественной войны не менее десяти процентов имеющихся у них путевок для санаторно-курортного лечения.

Инвалидам Отечественной войны I и II группы, а также лицам, сопровождающим инвалидов первой группы, предоставляется 50-процентная скидка со стоимости проезда по железной дороге или на судах транзитных и местных линий

речного флота один раз в году (туда и обратно).

Советам Министров союзных и автономных республик, исполнкомам краевых и областных Советов предоставлено право решать вопрос о выдаче в отдельных случаях бесплатно автомобиля «Запорожец» инвалидам Отечественной войны I группы, имеющим медицинские противопоказания к вождению автомобиля, если вождение автомобиля для обслуживания инвалида может осуществлять постоянно проживающий с ним член семьи.

Установлено, что при недостаточности очередного и дополнительных отпусков для лечения и проезда в санаторий и обратно работающим инвалидам Отечественной войны I и II групп выдается больничный листок на необходимое число дней, независимо от того, ком и за чей счет предоставлена инвалидам путевка.

Республиканским, краевым и областным советам и комитетам профсоюза предоставлено право решать вопросы о выплате пособий по временной нетрудоспособности работающим инвалидам Отечественной войны

за период, превышающий два месяца подряд или три месяца в календарном году.

Льготы, предусмотренные настоящим постановлением, распространяются на инвалидов из числа военнослужащих, ставших инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при защите СССР или при исполнении иных обязанностей военной службы, либо вследствие заболевания, связанного с пребыванием на фронте, а также на инвалидов из числа лиц начальствующего и рядового состава органов Министерства внутренних дел СССР, ставших инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при исполнении служебных обязанностей.



Бдительно охраняют рубежи Родины пограничники.

Среди защитников Южной границы много отличников боевой и политической подготовки. В числе их П. Месхи и Л. Милютин.

На снимке: П. Месхи (слева) и Л. Милютин в дзоре.

Фотохроника ТАСС.



На снимке: новые жилые дома в юго-восточном районе Бухареста — столице Социалистической Республики Румынии.

(ТАСС).

«Три славных дня» Конго

Браззавиль. (ТАСС). «Три славных дня» — так народ Национальной Республики Конго называет августовские события 1963 года (13—15), когда в результате мощного выступления конголезских трудящихся было вынуждено уйти в отставку проимпериалистическое правительство аббата Фульбера Юлу.

Большого прогресса добилась страна после 31 июля 1968 года с приходом к власти правительства Мариана Нгуаби, провозгласившего курс на социалистические преобразования.

Поскольку около 80 про-

Прежним, ракетно-ядерным курсом

Вашингтон. (ТАСС). В результате нападка со стороны адвокатов военно-промышленного комплекса в конгрессе сенат США незначительным большинством голосов одобрил правительственные планы дальнейшего развертывания так называемой системы противоракетной обороны «Сейфгард». Эта программа обойдется американскому налогоплательщику примерно в 1,4 миллиарда долларов.

Редакции газеты «Дружба» на постоянную работу требуется переводчик, хорошо владеющий русским и татарским языками.



Чехословакия. Новый трактор-тягач — «III-180» производства Либерецкого автозавода.

Более двадцати процентов всей выпускаемой чехословацкими предприятиями сельскохозяйственной техники поставляется в Советский Союз.

(ТАСС).

Зам. редактора Г. А. СМИРНОВА.

Правление Октябрьского райпотребсоюза продолжает прием на обучение в школу-магазин по подготовке продавцов в г. Нурлат. Срок обучения — 6 месяцев. На обучение принимаются граждане обоего пола, достигшие 18-летнего возраста или которым исполнится к концу обучения 18 лет, имеющие образование не ниже 7—8 классов.

На обучение принимаются граждане, преимущественно проживающие в сельской местности района. За время обучения учащимся выплачивается стипендия в размере 45—54 рубля в месяц и 3 рубля квартирных.

Правление райпотребсоюза.

Наш адрес и телефоны: г. Нурлат, ул. Октябрьская, дом 74. Редактор 1—39, зам. редактора и отдел сельского хозяйства 2—41, бухгалтерия 2—42, зам. редактора по русскому и чувашскому дубляжам 1—37, отдел писем 0—57.

Тираж 4 286 экз.

«Дружба» — орган Октябрьского РК КПСС

и районного Совета депутатов трудящихся.

Октябрьская районная типография Управления

по печати при Совете

Министров ТАСС.

Газета издается на татарском языке, выходит по средам, четвергам и субботам и дублируется на русский, чувашский языки.